

## Об итогах работы и планах на предстоящий период

В ходе рабочей поездки в наш район депутат Тюменской областной думы по нашему избирательному округу, председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Ю. М. Конев провел встречу с избирателями в здании Вагайской средней школы.

На ней депутат отчитался о проделанной работе.

Мероприятие началось с вручения почетной грамоты и благодарственного письма Тюменской областной думы нашим предпринимателям, обеспечивающим бесперебойное снабжение товарами первой необходимости труднодоступные населенные пункты. Депутат поблагодарил их за то, что они, не боясь трудностей, доставляют необходимые населению товары, а также выразил надежду, что они и впредь будут выполнять эту работу. Заслуженные награды получили А. А. Мусин и О. М. Кулакова.

Приступая к отчету, депутат напомнил о непростой ситуации, сложившейся в стране в связи с резким падением мировых цен на нефть, девальвацией рубля и введением экономических санкций со стороны ряда зарубежных стран. Он отметил, что сейчас существенно подорожал импорт и предстоит большая работа по его замещению в самых различных отраслях.

– Сельское хозяйство после введения санкций оказалось в самой сложной ситуации, поскольку обеспечение продовольственной безопасности имеет первостепенное значение, – подчеркнул Юрий Михайлович. – Население должно нормально питаться, иметь доступные, качественные продукты питания. Как председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям могу с уверенностью утверждать: депутатский корпус и региональное правительство делают все возможное для решения этой важнейшей задачи.

По словам парламентария, несмотря на то, что доходная часть областного бюджета сократилась, расходы на развитие регионального агропромышленного комплекса останутся на прежнем уровне.



Будут сохранены практически все действовавшие в прежние годы формы и виды господдержки сельскохозяйственного сектора. В том числе и по обеспечению жильем молодых специалистов АПК и молодых семей, проживающих в сельской местности.

Юрий Михайлович подчеркнул, что в сентябре региональным правительством внесены изменения в бюджет нынешнего года. Он пояснил, что изначально утверждаются одни цифры, а затем в ходе исполнения бюджета они корректируются. Если поступления превышают плановые показатели, они распределяются по программам и направлениям. К примеру, на 2015 год на АПК было выделено 5,1 млрд руб., после корректировки бюджета добавили еще 600 млн. Дополнительные бюджетные деньги позволяют более успешно решать проблемы сельскохозяйственной отрасли.

Депутат напомнил, что буквально на днях был утвержден главный финансовый документ на следующий год и ближайшую трехлетку. Расходы областного бюджета на повышение конкурентоспособности и эффективности агропромышленного комплекса удалось сохранить на уровне предыдущего года. Эти деньги помогут поддержать экономику сельскохозяйственных районов Тюменской области в нынешней весьма непростой ситуации.

Говоря о планах, Юрий Михайлович обратился к очередному посланию главы региона В. В. Якушева.

– Губернатор поставил перед нами три главные задачи: создание благоприят-

ного инвестиционного климата, внедрение инноваций и работу с кадрами, – сказал депутат. – Любого инвестора, большого и малого, надо «холить и лелеять», оказывать поддержку в решении земельных вопросов, помогать в обеспечении инженерной инфраструктурой. Не менее важное значение имеет работа по внедрению в производство инноваций и передовых научных разработок. Сегодня наши сельскохозяйственные предприятия обеспечены самым современным оборудованием, более 70 процентов полей обрабатывается новейшей высокоэффективной техникой. В корне меняется само отношение к сельскому хозяйству, которое прежде ассоциировалось с навозом, сапогами и вилами. Сейчас сельскому хозяйству требуются грамотные, молодые и целеустремленные люди. Следует отметить, что с каждым годом их становится все больше в нашей области.

Также депутат отметил, что в последние годы сельскохозяйственные предприятия области расширяются и развиваются. И на данный момент юг области обеспечен своими продуктами питания.

В заключение Юрий Михайлович кратко рассказал о деятельности сельскохозяйственных предприятий области, об итогах уборочных работ и развитии социальной сферы.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимке: Ю.М. Конев.

### Долгожители

## С юбилеем, Майнур Ахатовна!

21 декабря отпразднует свое девяностолетие жительница д. Сулейменской Казанского поселения Майнур Ахатовна Чамалетдинова.

Родилась она в далеком 1925 году в д. Малый Уват. Родители держали небольшое хозяйство, корову да лошаденку, дети помогали по дому. Окончила только один класс, больше учиться не довелось. Нужно было зарабатывать на жизнь, вот и стала нянчить чужих ребятишек, чтобы принести в дом лишнюю копейку.

В 1937 году умерла мама, и семья переехала в д. Раши. Майнур к тому времени уже исполнилось 12 лет. Девочка пошла работать в колхоз. Приходилось трудиться и в поле, и на ферме, и даже на лесозаготовках.

Так прошли военные годы. Начали возвращаться домой солдаты с фронта, в один прекрасный день с одним из них и познакомилась девушкой. После свадьбы молодые переехали в отдельный дом, обзавелись хозяйством. Один за другим пошли детки. Вскоре семья Чамалетдиновых переехала в деревню Сулейменскую. В 1974 году не стало Чамалетдина Атуковича, на попечении Майнур Ахатовны осталось пя-



теро детей. До сегодняшнего дня, к сожалению, дожили только трое.

В этой же деревне проживает сын, который переехал к ней, когда начало подводить здоровье. А сейчас юбилярша проживает с дочерью. Еще одна дочь проживает в п. Заречном. Приезжают ее навестить и другие родственники. У Майнур Ахатовны 7 внуков и 9 правнуков.

Юлия ИЛЬЧЕНКО

Фото автора

### Подарки детям

МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского муниципального района» приняло участие в подготовке благотворительного груза для поздравления детей Донецкой и Луганской народных республик с наступающим Новым 2016 годом. В состав благотворительного груза вошли мягкие новогодние игрушки и сувениры, развивающие игры, цветные карандаши и фломастеры, книги-раскраски, развивающие книги, пазлы, конструкторы и многое другое.

Мадина КОРИКОВА,  
директор МАУ «КЦСОН Вагайского района»

### Профсоюз за здоровый образ жизни!

В ознаменование 70-летия Тюменской областной организации профсоюза работников здравоохранения с 3 октября нынешнего года по март 2016-го в городе Тюмени проходит финал XV областной профсоюзной спартакиады работников здравоохранения.

27 и 28 ноября команда областной больницы № 9 приняла участие в одном из этапов – мини-футболе. Обыграв Тюменский район со счетом 3:1 и уступив г. Ялуторовску 4:1, наши медицинские работники вернулись домой со вторым местом.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

24 декабря с 14-00 до 16-00 ч. в здании районной администрации (с. Вагай, ул. Ленина, д. 5, кабинет № 307) общественный помощник уполномоченного по правам человека в Тюменской области М.А. Сухининой проводит прием граждан.

Предварительная запись на прием с указанием проблемы ведется по телефону 2-31-93.

## Образование

## Итоги районной олимпиады – 2015

В начале декабря завершился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам.

Этот ежегодно проводимый конкурс юных интеллектуалов является одним из самых приоритетных способов выявления одаренных детей, задания для которого составляли предметно-методические комиссии, сформированные департаментом образования, а общее руководство его проведением осуществлял комитет регионального этапа.

Для обеспечения объективности при проверке качества выполненной работы департаментом образования были созданы жюри по каждому предмету из числа педагогических, научных и научно-педагогических работников. Оно оценивало закодированные (обезличенные) олимпиадные работы в соответствии с утвержденными критериями. Начало олимпиады было положено 10 ноября и только первого декабря итоги по последним предметам были переданы организатору регионального этапа – специально сформированному оргкомитету.

Итоги этого этапа служат не только целям формирования банка данных одаренных детей, они, кроме того, являются показателем оценки учебных достижений образовательного учреждения и муниципальной территории в целом.

Результаты олимпиады вкратце таковы. Неплохие знания по химии показали учащиеся 8 класса Первомайской (учитель О. А. Мухатдинова), Шишкинской (Т. В. Попова), Зареченской (А. Б. Бесчастных) школ, участники олимпиады из которых в таблице рейтинга заняли первые три строчки (соответственно). О результатах по этому предмету в других классах чуть позднее.

По общественному знанию основательные знания продемонстрировали учащиеся Вагайской средней школы: в 7 классе – первое и второе места (учитель В. А. Чистякова), в 8-ом – все три призовых места у воспитанников О. А. Огорелковой, в 9-ом – второе (О. А. Огорелкова), в 11-ом – первое (Т. В. Вдовина). Семиклассница Лена Крапивина сумела набрать около 74 процентов от максимально возможного балла – весьма достойный результат.

Достаточно успешно справились школьники с заданиями по биологии. Так, в 7 классе в первой пятёрке лучших учащиеся Карагайской, Шишкинской, Аксурской школ, причем из них двое карагайских школьников (учитель В. М. Айнуллина) и двое шишкинских (Т. В. Попова). Аксурского призера подготовила Э. М. Ишмухаметова.

Говоря об итогах олимпиады, следует иметь в виду, что выполнение конкурсных заданий требует умения мыслить оригинально, нетрадиционно, хотя и составлены они в рамках требований школьной программы по тому или иному предмету. Тем более приятно отметить, что карагайский семиклассник Сафиуллин Заур набрал за свою

работу 76 процентов от максимально возможного балла. Результаты олимпиады по биологии, на мой взгляд, должны удовлетворить взыскательное жюри. В 8-ом классе по этому предмету в тройке лидеров Первомайская, Абаульская, Вагайская школы. Призеров по биологии последняя из них имеет в каждом классе (учитель Е. А. Паренкина), за исключением 7-го.

Задания по географии лучшие других выполнили школьники Иртышской, Тукузской, Супринской школ.

**Русский язык.** Среди семиклассников лучший результат показали учащиеся Иртышской (1 место), Первомайской (второе) и Куларовской (третье) школ. Что касается девяти-одиннадцатиклассников, то говорить о присуждении призового места кому-либо не приходится: лучшая работа в 10 классе (Казанская школа) выполнена лишь на четверть. Результаты выполнения задания одиннадцатиклассниками вызывают вполне обоснованные сомнения в том, что даже при более чем щадящем подходе к оценке экзаменационной работы смогут ли некоторые выпускники получить на экзамене «зачет» по этому предмету. Казалось бы, на олимпиаду были направлены победители школьного этапа, то есть лучшие, тем не менее почти все работы жюри оценило весьма низким баллом. Из 76 школьников 7-11 классов, участвовавших в олимпиаде по этому предмету, только трое сумели выполнить работу в объеме, превышающем половину от предложенных заданий.

**Математика.** К сожалению, и по этому предмету мы не можем похвастаться более или менее существенными достижениями. В 7 классе лучшая работа ученика Первомайской школы оценена 11 баллами из 35 максимально возможных. В 8 классе в тройке лидеров школьники Вагайской, Иртышской, Юрминской школ, при этом из 35 максимально возможного количества баллов они набрали лишь пятую часть. В 9 классе в олимпиаде участвовало 14 школьников, работу 10 из них жюри оценило от 0 до 3 баллов. Задания по этому предмету выполняли 56 школьников 7-11 классов и только четверо из них выполнили работу в объеме, заслуживающем внимания, а работа четвертой части школьников, выполнявших ее, оценена 0 баллов. Пять школ (Курынская, Ушаковская, Осиновская, Казанская, Абаульская) в интеллектуальном состязании по этому предмету не участвовали вообще.

Вернемся к результатам работы по химии. Если в 8 классе, как мы уже отметили, есть определенные достижения, то в 9-11 классах нет работы, хозяин которого мог бы представить наш район на олимпиаде региональной.

**Физика.** Наиболее «слабое звено» – это физика. Из 35 школьников, участвовавших в состязаниях, ни один не смог выполнить работу в объеме, достаточном для присуждения призового места, то есть хотя бы

половину от предложенных заданий. Работа 25 из них оценена 0 баллов. А 12 школ из 22 участвовать в олимпиаде по этому предмету не пожелали вообще (Аксурская, Второвагайская, Дубровинская, Казанская, Куларовская, Супринская, Шишкинская, Черноковская, Юрминская, Абаульская, Ушаковская, Курьинская), что также позволяет сделать определенные выводы.

**История.** Чуть получше результаты работы семиклассников, что касается девятиклассников, то школьники Ушаковской, Осиновской, Черноковской из 100 максимально возможных баллов сумели набрать от 1 до 3.

**Качество образования – ключевое слово современной школы.** Качеством занимались всегда – в этом нет ничего нового. Однако образование меняется, и поэтому появляется необходимость постоянного переосмысления целей в новом контексте. Проблема управления качеством в школе – одна из самых актуальных для каждого руководителя и каждого учителя.

Итоги олимпиады нынешнего года настоятельно требуют детального их анализа на всех уровнях: на заседаниях школьных и районных методических объединений, педагогических советов, на совещаниях с руководителями школ.

Не случайно губернатор области В. В. Якушев еще в предыдущем Послании (2014 г.) областной думе сказал: «Я лично своим словом гарантирую создание для этого системы (создание условий для талантливой молодежи – И.Г.)... **наибольшего благоприятствования по всем параметрам – техническим, организационным, финансовым**». Стало быть, и спрос с образовательных учреждений, их руководителей и учителей за качество образования будет соответствующим.

Ишмухамет ГАЙСИН

(Информация представлена управлением образования.)

## Год литературы

## Книга – как воздух, нужна человеку



«Жизнь коротка  
и быстротечна,  
И лишь литература вечна.  
Поэзия душа и вдохновенье,  
Для сердца сладкое  
томленье».

(К. Бальмонт)

Литература имеет огромное значение в жизни каждого человека, и наши читатели – пенсионеры и домохозяйки, школьники и студенты, учителя, работники детского сада и безработные – это прекрасно знают. На протяжении всего года местные жители подбирают в библиотеке для себя что-то новое, интересное. Одни приходят за книгой, чтобы взять почитать ее дома, другие просто полистать журналы и газеты в читальном зале.

Летом число читателей всегда увеличивается. Приезжают гости из городов, и они идут в библиотеку, двери которой гостеприимно открыты для всех. Здесь ребята не только читают книги, с большим удовольствием они играют в настольные игры, «мудрят» над конструктором, лепят и рисуют.

Наша библиотека тесно сотрудничает с клубом и школой,

с детским садом и ветеранской организацией. В течение года совместно было проведено много интересных мероприятий: литературный час о творчестве А. Барто, «Книжкины именины», час поэзии «70 лет Ларисе Рубальской», литературная гостиная «Поэты Вагайского района» и многое другое.

Также каждый год мы выявляем наших активных читателей. В этом году самыми читающими стали семьи Боталовых, Атышевых, Ильчибакаевых, Колесниковых, Зольниковых. Среди взрослого населения хотелось бы отметить С.С. Лесогор, Н.Г. Боталову, Г.А. Половодову, А.А. Коробейникову, А.С. Дупай, С.И. Чернышову. Среди учеников в Год литературы отличились Д. Пономорев, К. Боталова, Ю. Зольникова, Г. Романов, Л. Зольникова, В. Фомина.

Дорогие читатели! Любите книги, читайте книги. Я хочу пожелать, чтобы книги стали вашими друзьями не только в этом году, но и на долгие годы.

И. ОГОРЕЛКОВА,  
библиотекарь

п. Курья

## Нам пишут

## Делать добро

Уважаемая редакция, через районную газету хочу выразить искреннюю признательность и благодарность врачу – терапевту Маниной Олесе Николаевне, заведующей терапевтическим отделением Туновой Наталье Алексеевне, медицинской сестре Маликовой Чулпан Мансуровне за их внимательное, доброе отношение к пациентам, высокий профессионализм и такт. В недавнем прошлом в силу сложившихся обстоятельств я вынужден был обратиться в районную больницу с серьезным заболеванием, преследующим меня довольно продолжительное время. Благодаря их чуткости, профессиональной культуре и милосердию я достаточно быстро сумел выйти из кризисной ситуации и почувствовал себя вполне удовлетворительно. Главное в их профессиональной деятельности, на мой взгляд, – добросовестное и честное исполнение своих моральных обязательств перед теми, кто нуждается в их помощи.

Кадыр КАДЫРОВ

д. Малые Конданы

## Материальная помощь – ветеранам войны

В связи с подготовкой и проведением мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в 2015 году районный совет ветеранов войны и труда организовал сбор денежных средств на благотворительные цели для участников и ветеранов.

Гражданами нашего района на эти цели было пожертвовано 286743 рубля.

Попечительским советом было рассмотрено 27 обращений участников и ветеранов войны. Все поступившие денежные средства израсходованы на приобретение для них бытовой техники и проведения текущего ремонта жилых помещений.

Через областной фонд «Благодарение Победителям» в 2015 году 6 жителям нашего района (этой же категории) оказана материальная помощь в размере 60000 рублей.

От имени граждан, получивших материальную помощь, выражаю благодарность жителям нашего района, пожертвовавшим денежные средства на благотворительные цели.

Т.П. ДОЛГУШИНА,

секретарь попечительского совета районного совета ветеранов

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

07 декабря 2015 г.

с. Вагай

№ 119

**О внесении изменений в постановление  
от 09.11.2015 № 100**

1. В постановление администрации Вагайского муниципального района от 09.11.2015 № 100 «Об утверждении порядка формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок для обеспечения нужд Вагайского муниципального района» внести следующие изменения:

1.1. Пункт 3 изложить в следующей редакции: «Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2016 года, за исключением пункта 2, который вступает в силу со дня официального опубликования настоящего постановления.»

1.2. Приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления муниципального имущества, строительства, ЖКХ и земельных отношений администрации Вагайского муниципального района.

**Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН**

**Приложение  
к постановлению администрации  
Вагайского муниципального района  
от 07.12.2015 № 119**

**ПОРЯДОК****формирования, утверждения и ведения планов-графиков****закупки для обеспечения нужд Вагайского муниципального района**

1. Порядок формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок для обеспечения нужд Вагайского муниципального района (далее – Порядок) устанавливает требования к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг (далее – закупки) для обеспечения нужд Вагайского муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон о контрактной системе).

2. Формирование, утверждение и ведение планов-графиков закупок осуществляется в соответствии с Федеральным законом о контрактной системе и настоящим Порядком.

3. Планы-графики закупок формируются и утверждаются в течение 10 рабочих дней:

а) муниципальными заказчиками, действующими от имени муниципального образования, со дня доведения до соответствующего муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации;

б) бюджетными учреждениями, созданными муниципальным образованием, за исключением закупок, осуществляемых в соответствии с частями 2 и 6 статьи 15 Федерального закона о контрактной системе, со дня утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности;

в) автономными учреждениями, созданными муниципальным образованием, муниципальными унитарными предприятиями, в случае, предусмотренном частью 4 статьи 15 Федерального закона о контрактной системе, со дня заключения соглашения о предоставлении субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность (далее – субсидии). При этом в план-график закупок включаются только закупки, которые планируется осуществлять за счет субсидий;

г) бюджетными, автономными учреждениями, созданными муниципальным образованием, муниципальными унитарными предприятиями, осуществляющими закупки в рамках переданных им органами местного самоуправления полномочий муниципального заказчика по заключению и исполнению от имени муниципальных образований муниципальных контрактов от лица указанных органов, в случаях, предусмотренных частью 6 статьи 15 Федерального закона, – со дня доведения на соответствующий лицевой счет по переданным полномочиям объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

4. Планы-графики закупок формируются заказчиками, указанными в пункте 3 настоящего Порядка, ежегодно на очередной финансовый год в соответствии с планом закупок не позднее срока, установленного пунктом 3 настоящего Порядка, с учетом следующих положений:

а) муниципальные заказчики в сроки, установленные главными распорядителями средств бюджета Вагайского муниципального района, но не позднее срока, установленного абзацем первым пункта 4 настоящего Порядка:

формируют планы-графики закупок после внесения проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период на рассмотрение в думу Вагайского муниципального района; уточняют при необходимости сформированные планы-графики закупок, после их уточнения и доведения до муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации утверждают сформированные планы-графики закупок;

б) заказчики, указанные в подпункте «б» пункта 3 настоящего Порядка, в сроки, установленные органами, осуществляющими функции и полномочия их учредителя, но не позднее срока, установленного абзацем первым пункта 4 настоящего Порядка:

формируют планы-графики закупок после внесения проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период на рассмотрение в думу Вагайского муниципального района; уточняют при необходимости сформированные планы-графики закупок, после их уточнения и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности утверждают планы-графики закупок;

в) заказчики, указанные в подпункте «в» пункта 3 настоящего Порядка, не позднее срока, установленного абзацем первым пункта 4 настоящего Порядка: формируют планы-графики закупок после внесения проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период на рассмотрение в думу Вагайского муниципального района; уточняют при необходимости сформированные планы-графики закупок, после их уточнения и заключения соглашений о предоставлении субсидии утверждают планы-графики закупок;

г) заказчики, указанные в подпункте «г» пункта 3 настоящего Порядка, не позднее

срока, установленного абзацем первым пункта 4 настоящего Порядка: формируют планы-графики закупок после внесения проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, на рассмотрение в думу Вагайского муниципального района; уточняют при необходимости сформированные планы-графики закупок, утверждают планы-графики закупок после их уточнения и заключения соглашений о передаче указанным юридическим лицам соответствующими муниципальными органами, являющимися муниципальными заказчиками полномочий муниципального заказчика на заключение и исполнение муниципальных контрактов от лица указанных органов.

5. В план-график закупок подлежит включению перечень товаров, работ, услуг, закупка которых осуществляется путем проведения конкурса (открытого конкурса, конкурса с ограниченным участием, двухэтапного конкурса, закрытого конкурса, закрытого конкурса с ограниченным участием, закрытого двухэтапного конкурса), аукциона (аукциона в электронной форме, закрытого аукциона), запроса котировок, запроса предложений, закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика), а также путем применения способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя), устанавливаемого Правительством Российской Федерации в соответствии со статьей 111 Федерального закона о контрактной системе.

6. Формирование планов-графиков закупок заказчиками Вагайского района осуществляется с учетом порядка взаимодействия уполномоченного органа и заказчиков Вагайского муниципального района.

7. В план-график закупок включается информация о закупках, об осуществлении которых размещаются извещения либо направляются приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в установленном Федеральным законом о контрактной системе случаях в течение года, на который утвержден план-график закупок, а также о закупках у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), контракты с которым планируются к заключению в течение года, на который утвержден план-график закупок.

8. В случае если период осуществления закупки, включаемой в план-график закупок муниципального заказчика в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации либо в план-график закупок заказчиков, указанных в подпунктах «б», «в», «г» пункта 3 настоящего Порядка, превышает срок, на который утверждается план-график закупок, в план-график закупок также включаются сведения о закупке на весь срок исполнения контракта.

9. Заказчики, указанные в пункте 3 настоящего Порядка, ведут планы-графики закупок в соответствии с положениями Федерального закона о контрактной системе и настоящего Порядка.

Внесение изменений в планы-графики закупок осуществляется в случае внесения изменений в планы закупок, а также в следующих случаях:

а) изменения объема и (или) стоимости планируемых к приобретению товаров, работ, услуг, выявленные в результате подготовки к осуществлению закупки, вследствие чего поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с начальной (максимальной) ценой контракта, предусмотренной планом-графиком закупок, становится невозможной;

б) изменения планируемой даты начала осуществления закупки, сроков и (или) периодичности приобретения товаров, выполнения работ, оказания услуг, способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя), этапов оплаты и (или) размера аванса, срока исполнения контракта;

в) отмены заказчиком закупки, предусмотренной планом-графиком закупок;

г) использования в соответствии с законодательством Российской Федерации экономии, полученной при осуществлении закупки;

д) выдачи предписания органами контроля, определенными в статье 99 Федерального закона о контрактной системе, в том числе об аннулировании процедуры определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

е) реализации решения, принятого заказчиком по итогам обязательного общественного обсуждения закупки;

ж) возникновения обстоятельств, предвидеть которые на дату утверждения плана-графика закупок было невозможно.

10. Внесение изменений в план-график закупок по каждому объекту закупки осуществляется не позднее чем за 10 календарных дней до дня размещения в единой информационной системе в сфере закупок (а до ввода ее в эксплуатацию – на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг ([www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru)) извещения об осуществлении закупки, направления приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), за исключением случая, указанного в пункте 11 настоящего Порядка, а в случае если в соответствии с Федеральным законом о контрактной системе не предусмотрено размещение извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) – до даты заключения контракта.

11. В случае осуществления закупок путем проведения запроса котировок в целях оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера в соответствии со статьей 82 Федерального закона о контрактной системе внесение изменений в план-график закупок осуществляется в день направления запроса о предоставлении котировок участникам закупок, а в случае осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с пунктами 9 и 28 части 1 статьи 93 Федерального закона о контрактной системе – не позднее чем за один календарный день до дня заключения контракта.

12. План-график закупок содержит приложения, содержащие обоснования по каждому объекту закупки, подготовленные в порядке, установленном Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 7 статьи 18 Федерального закона о контрактной системе, в том числе:

обоснование начальной (максимальной) цены контракта или цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), определяемым в соответствии со статьей 22 Федерального закона о контрактной системе;

обоснование способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с главой 3 Федерального закона о контрактной системе, в том числе дополнительных требований к участнику закупки (при наличии таких требований), установленных в соответствии с частью 2 статьи 31 Федерального закона о контрактной системе.

13. Формирование, утверждение и ведение планов-графиков закупок заказчиками, указанными в подпункте «г» пункта 3 настоящего Порядка, осуществляются от лица соответствующих органов местного самоуправления, передавших указанным заказчикам свои полномочия.

14. Информация, включаемая в план-график закупок, должна соответствовать показателям плана закупок, в том числе:

а) соответствие включаемых в план-график закупок идентификационных кодов закупок идентификационному коду закупки, включенному в план закупок;

б) соответствие включаемой в план-график закупок информации о начальных (максимальных) ценах контрактов, ценах контрактов, заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и об объемах финансового обеспечения (планируемых платежей) для осуществления закупок на соответствующий финансовый год включенной в план закупок информации об объеме финансового обеспечения (планируемых платежей) для осуществления закупки на соответствующий финансовый год.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

07 декабря 2015 г.

№ 120

**О внесении изменений и дополнения  
в постановление от 13.03.2015 № 23**

1. В приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 13.03.2015 № 23 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, дачного хозяйства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» внести следующие изменения и дополнение:

1.1. в пунктах 2.4.3, 2.4.4 вместо слов «60 календарных дней» читать «30 календарных дней»;

1.2. В пункте 3.6.2:

– в первом абзаце вместо слов «со дня поступления дела» читать «со дня формирования дела»;

– во втором абзаце слова «пункты 3.6.3-3.6.18» заменить словами «пункты 3.6.3-3.6.16»;

– в третьем абзаце слова «пункты 3.6.3-3.6.17» заменить словами «пункты 3.6.5-3.6.16»;

1.3. в пункте 3.7.29:

– в первом абзаце вместо слов «30 календарных дней» читать «60 календарных дней», слова «(со дня формирования дела по заявлению)» исключить;

– во втором абзаце после слов «7 календарных дней» дополнить слова «с момента истечения срока опубликованного извещения о предоставлении земельного участка для указанных целей».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

*Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН*

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

07 декабря 2015 г.

с. Вагай

№ 121

**О внесении изменений в постановление  
от 13.03.2015 № 25**

1. В приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 13.03.2015 № 25 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование без проведения торгов» внести следующие изменения:

1.1. в пунктах 3.6.19, 3.7.30, 3.8.26 вместо слов «со дня регистрации заявления» читать «со дня поступления заявления», слова «(со дня формирования дела по заявлению)» исключить;

1.2. в п. п. 2 п. 2.6.1 исключить абзац следующего содержания: «соглашения о создании крестьянского (фермерского) хозяйства».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

*Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН*

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

07 декабря 2015 г.

с. Вагай

№ 122

**О внесении изменения в постановление  
от 23.12.2014 № 124**

1. В приложение № 1 к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 23.12.2014 № 124 «О порядке предоставления субсидий на поддержку инвестиционной деятельности» (в ред. от 31.03.2015 № 30, от 08.07.2015 № 65, от 16.07.2015 № 69) внести следующее изменение:

пункт 1.4. дополнить абзацем следующего содержания: «Комиссия принимает решение для дальнейшего согласования с главным распорядителем бюджетных средств».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

*Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН*

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

07 декабря 2015 г.

с. Вагай

№ 123

**О внесении изменений и дополнения  
в постановление от 22.07.2011 № 60**

1. В постановление администрации Вагайского муниципального района от 22.07.2011 № 60 «Об утверждении правил предоставления субсидий юридическим лицам, осуществляющим деятельность по управлению муниципальным жилищным фондом, в целях возмещения указанным лицам затрат в связи с проведением капитального ремонта муниципального жилищного фонда» (в ред. от 04.10.2011 № 80, от 12.10.2011 № 84) внести следующие изменения и дополнение:

1.1. пункт 3 изложить в редакции: «3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления муниципального имущества, строительства, ЖКХ и земельных отношений»;

1.2. в приложении к постановлению:

– пункт 1.4. дополнить абзацем следующего содержания: «Управление муниципальным имуществом, строительства и ЖКХ главный распорядитель (распорядитель) бюджетных средств проводит обязательную проверку получателей бюджетных средств в соответствии с положением»;

– в пункте 2.8. после слов «По результатам отбора комиссия принимает решение» дополнить словами «для дальнейшего согласования с главным распорядителем бюджетных средств», далее по тексту.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

*Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН*

## Дело важнее всего

В деревне Мухино-Мальковой в конце 30-х годов прошлого столетия случился пожар в одном из домов. Люди металась в надежде потушить пламя, выстраиваясь цепочкой к реке. Ну что там ведро воды, когда огонь уже охватил крышу, хлев, а затем перекинулся и на соседние четыре дома.

Одной из погорелиц была Александра Дмитриевна Мингалева, мама Анны Григорьевны Зятьковой, ныне жительницы пос. Заречный и героини моего рассказа. Александра Дмитриевна жила тогда с мужем, который после трагедии помешался рассудком. Буйное его поведение не оставляло выбора, его увезли в больницу, где он и прожил до конца своих дней.

Александра Дмитриевна, намаявшись без крова, на пятом десятке своей жизни вышла замуж за Григория Петровича Овчинникова, уроженца деревни Ермаки Вагайского района. Первого ноября 1940 года у них родилась единственная и желанная дочка Анечка.

Жизненные испытания девушки начались рано. Не исполнилось ей и года, как началась война. Отца на фронт не взяли из-за хромоты. Направили его в трудармию в Омск. Кормили рабочих там очень плохо. Однажды Григорий Петрович от слабости и голода упал в обморок у станка во время смены. Руководство реши-

ло не мучить его и отпустило домой.

На родной земле пришел он в себя, окреп и выполнял посильную работу. Мать пропала на работе день-деньской, за Анечкой тем временем присматривала старенькая бабонька Арина, так ласково называла ее внучка, а после её смерти родители брали дочку с собой на работу. Пришло время получать образование. В Ермаках не было школы. Каждый день до Журавлевой бегала Анечка с подружками туда и обратно по три километра. Окончив четыре класса, перешла в Домнинскую семилетку, а после – в Вагайскую среднюю. Но, как оказалось, жить у чужих людей совершенно не могла, безмерно тянуло домой, да и родители совсем старенькие были. Им нужна была постоянная помощь. Решила работать в колхозе. Четырнадцатилетней девочке доверили уход за пятнадцатью свиноматками. Было очень трудно, но работу эту выбрала сама. Со временем привыкла ко всем трудностям и даже полюбила своих подопечных. Дала всем имена, те же узнавали ее по голосу, а при выпасе реагировали на запреты. Позднее как уже опытной работнице Анечке доверили полтора десятка коров. Получала для каждой



по норме сена, носила на коромысле воду, да не в двух, а в трех ведрах. У молодой девчонки энергия кипела, себя не берегла, дело важнее всего было. Руководители видели, что человек серьезный, и выбрали ее старшей дояркой. Тогда она несла уже ответственность не только за себя, а за все показатели Журавлевской фермы. Не раз Анечку избирали депутатом районного и сельского советов, а фотография висела на доске почета.

В 1967 году в возрасте 26 лет вышла замуж за Анатолия Петровича Зятькова. После службы на Востоке он жил в Журавлевой, где они и познакомились. Работал в колхозе шофером, ни братьев, ни сестер, ни отца у парня не было, только мать. В 28 лет он и облюбовал старательную, строгую к себе Аннушку. Теперь уже вместе сорок восемь лет. Пережили многое, смирились с тем, что бог не дал детей.

После ухода из колхоза переехали с мужем в пос. Заречный, где Анатолию Петровичу дали двухкомнатную квартиру. Два с половиной года трудилась Анна Григорьевна вахтером в школе, а потом на проходной НПС «Вагай» до выхода на пенсию в 1995 году.

Эта обаятельная женщина не ищет лучшей доли, смиренно, с юмором принимает все жизненные испытания. Всегда аккуратная и общительная, она пользуется уважением односельчан. Желаю Анне Григорьевне бодрости и здоровья на долгие годы.

*Надежда КУВШИНОВА*

На снимке: А.Г. и А.П. Зятьковы.



## Строка о спорте

С 23 по 25 октября в городе Ялуторовске проходила XIX спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области по гиревому спорту. В общекомандном зачете команда Вагайского района заняла девятое место.

*Анастасия ЛАМИНСКАЯ*

# Поздравляем!

16 декабря отмечает юбилей замечательная женщина, любящая мама, бабушка, заботливая хозяйка и просто хороший человек МАМОНОВА Татьяна Егоровна.

От всего сердца поздравляем ее с юбилеем!

Желаем счастья, солнца и здоровья, улыбок, радости, успеха, прожить до сотни лет, не зная горя, слез и бед.

65 - это много и мало,  
Это в жизни продолженный путь.

Не всегда были розы в дороге,  
Но с нее никуда не свернуть.

Было трудно, но ты не сдавалась.  
Было больно - не хныкала ты.

И всегда ты собой оставалась,  
И порою сбывались мечты.

Быть такою тебе мы желаем  
Много лет, много радостных дней,

С днем рождения тебя поздравляем,  
Будь здорова, душой не старей!

С наилучшими пожеланиями, семьи ПЛЕСОВСКИХ,  
МАЛЬКОВЫХ, СМIRНОВЫХ



Совет первичной ветеранской организации «Областной больницы № 9» (с. Вагай) поздравляет декабрьских юбиляров и именинников с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, уюта, счастья и добра!  
МИНГАЛЕВА Николая Петровича - с 80-летием,

СОКОЛОВСКУЮ Екатерину Ивановну - с 70-летием,  
БАТРЕТДИНОВУ Гульнару Низамовну - с 60-летием,

МИНГАЛЕВУ Светлану Васильевну.

В юбилей большого счастья,  
Дорогих людей участия,  
Чтобы был уютным дом  
И цвели улыбки в нем.  
Бодрости и оптимизма,  
И большой удачи в жизни.  
Радости и долгих лет,  
Пусть не гаснет в сердце свет!



## Уважаемые плательщики за ЖКУ!

МУП ЖКХ «Вагай» проводит розыгрыш лотереи  
«Добросовестный плательщик за ЖКУ».

Срок проведения лотереи: с 01.12.2015 г. по 28.12.2015 г. включительно.

### Участниками могут стать:

- физические лица, достигшие 18-летнего возраста, проживающие и зарегистрированные по месту жительства (постоянно) в жилом помещении на территории Вагайского района.

### Условия:

- оплата за ЖКУ ежемесячно в срок до 10 числа включительно месяца, следующего за расчетным, в полном объеме;  
- оплата ЖКУ путем внесения денежных средств через кассу МУП ЖКХ «Вагай», терминалы или воспользовавшись услугами банков и предоставившие чек об оплате.

Участники, не соответствующие вышеуказанным требованиям, не имеют права на участие в стимулирующей лотерее и права на получение призов.

К участию в лотерее не допускаются лица, которые имеют задолженность по оплате за ЖКУ.

Розыгрыш лотереи состоится 28.12.2015 г. в 12.00 ч. по адресу: с. Вагай, ул. Речная, д. 10 (здание МУП ЖКХ «Вагай»). При себе иметь отрывной талон, который можно приобрести в кассе МУП ЖКХ «Вагай», и паспорт. По вопросам обращаться по тел. 23-5-25.

**РАСПРОДАЖА** пуховиков, курток, плащей, платьев, скидка 10%. Здание КБО, первый этаж.

**ЗАКУПАЮ** коров, бычков. Телефон 89224763145.

**ТРЕБУЕТСЯ** тракторист. Работа почасовая.

Телефон 89224868049.

**Автомойка «Жемчужина»** предоставляет услуги слесаря. Телефон 89292616118.

Кадастровым инженером Лидерс Юлией Викторовной, квалификационный аттестат № 72-14-679 от 26.03.2014 г., адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, 9-2, тел. 8 (3452) 22-15-90, выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка общей площадью 2480000 м², выделяемого из земельного участка в общей долевой собственности СПК «Большевик» с кадастровым номером № 72:05:0000000:84, расположенного по адресу: Тюменская обл., Вагайский р-н, СПК «Большевик».

Заказчиком кадастровых работ является общество с ограниченной ответственностью «РИФ-АГРО»: 626271, Тюменская обл., Вагайский район, с. Куларовское, ул. Береговая, 2, тел.: 8 9199501715; 8 9044634143.

Номера кадастровых кварталов смежных землепользователей: 72:05:1009001, 72:05:0909001, 72:05:0909002, 72:05:1007001.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Тюменская обл., с. Вагай, ул. Советская, 48 (здание администрации Первовагайского сельского поселения) 18 января 2016 г. в 11 часов 00 минут.

С межевым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, 9-2, тел. 8 (3452) 22-15-90 в рабочее время с 9-00 до 18-00.

Обоснованные возражения и требования о проведении согласования местоположения границ на местности принимаются с 13.07.2014 г. по 12.08.2014 г. по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, 9-2, тел. 8 (3452) 22-15-90.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## Спорт

### Штанга - их соперник и партнер

30 октября в СДЮШОР № 3 «Прибой» города Тюмени прошло открытое первенство Тюменской области по пауэрлифтингу (жим лежа) среди юношей. Из девяти представленных команд наши ребята стали победителями в общекомандном зачете, показав следующие результаты в личном зачете: в весовой категории до 43 кг: Давлетчин Роман (Дубровинская СОШ) занял первое место с результатом 32 кг, в категории до 48 кг Таскаев Сергей (Вагайская СОШ) также стал победителем с результатом 62,5 кг, Симанов Илья (Дубровинская СОШ) в этой же весовой категории занял второе место, его результат 47,5 кг.

С результатом 52,5 кг Первухин Максим (Дубровинская СОШ) в весовой категории до 53 кг стал вторым, в категории до 59 кг Ниязов Руфат (Дубровинская СОШ) – четвертым с результатом 67,5 кг.



В категории до 66 кг Кузнецов Владислав (Вагайская СОШ) – седьмой, его результат 65 кг.

В весовой категории до 74 кг Зайчук Михаил (Вагайская СОШ) оказался на пятом месте с результатом 90 кг, в весовой категории до 105 кг Ниязов

Ильдар (Дубровинская СОШ) стал вторым, показав результат в 110 кг.

**В. ОРЛОВ,**  
**тренер**

На снимке: победители первенства области по пауэрлифтингу.

## ГИБДД информирует

### Береги своего пассажира!

Число пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях детей-пассажиров в Тюменской области в 2015 году остается высоким, двое детей погибли, 146 получили травмы различной степени тяжести. Наиболее тяжелые травмы связаны с перевозкой детей без использования специальных детских удерживающих устройств либо неправильным их применением. В обоих трагических случаях дети перевозились в незафиксированных в салоне автомобиля детских удерживающих устройствах.

С начала года в ДТП, произошедших на территории обслуживания ГИБДД МО МВД России «Тобольский», получили травмы 13 детей-пассажиров.

В целях обеспечения безопасности детей-пассажиров в период с 1 по 28 декабря 2015 года проводится профилактическое мероприятие «Береги своего пассажира!»

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»

### Внимание – пешеход!

С начала года в ДТП, произошедших на территории обслуживания ГИБДД МО МВД России «Тобольский», погибли 12 и получили травмы 52 пешехода. В 29 случаях ДТП произошли по неосторожности самих пешеходов.

В целях обеспечения безопасности пешеходов в период с 1 по 28 декабря 2015 года проводится информационно-пропагандистская акция «Внимание-пешеход!»

В рамках акции будет проведена социальная кампания «#живипоправилам» по разъяснению молодежи правил безопасного поведения на дороге и воспитанию чувства самосохранения у данной категории участников дорожного движения, рейдовые разъяснительные мероприятия с участием представителей общественности и юных инспекторов движения.

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»

## ПАМЯТКА.

### КАК РАСПОЗНАТЬ ТЕРРОРИСТА-СМЕРТНИКА

#### Терроризм: как не стать жертвой.

В последнее время в руках террористов появилось опасное оружие – жертвенный терроризм с использованием террористов-смертников. Участие в диверсионно-террористической борьбе смертников призвано нанести не только максимальный ущерб с большим количеством жертв, но и создать атмосферу паники, посеять неуверенность в способности государства обеспечить безопасность своих граждан. Способы проведения террористических актов носят крайне жестокий характер, они совершаются в местах массового скопления людей с применением закрепленных на теле взрывных устройств и начиненных взрывчаткой автомашин.

Первостепенная задача террориста-смертника – раствориться в массе людей и не привлекать к себе внимания. Московские события показывают, что на территории РФ в качестве смертников-исполнителей террористических актов их организаторами используются, как правило, женщины.

При совершении теракта смертницы одеваются в одежду, характерную для данной местности. Тем не менее в их одежде, поведении присутствует ряд характерных признаков.

Женщины имеют головной убор, при этом возможен не только традиционный глухой платок, но и легкие газовые косынки, бейсболки. В летнее время одежда террористки-смертницы не соответствует погоде: просторная, предназначенная для сокрытия на теле взрывного устройства.

**Характерными признаками террористов-смертников являются:**

- неадекватное поведение;
- неестественная бледность;

- некоторая заторможенность реакций и движений, вызванные возможной передозировкой транквилизаторов или наркотических веществ;
- желание уклониться от камер видеонаблюдения (попытка опустить голову, отвернуться, прикрыть лицо рукой или платком, спрятаться за более высокого человека).

Террорист, как правило, имеет при себе мобильный телефон для связи с руководителем в случае возникновения трудностей. Поскольку террористы, как правило, не являются жителями столицы, их характерными признаками являются неуверенное ориентирование на местности, неуверенное владение мобильным телефоном, отсутствие навыков пользования карточками для проезда в метрополитене и наземном транспорте.

Национальность исполнителя-смертника для организаторов террористических акций принципиальной роли не играет. Между тем анализ последних проявлений жертвенного терроризма на территории России показывает стремление использовать представителей отдаленных сельских поселений южных регионов страны.

Будьте осторожны! Если смертник почувствует внимание окружающих, он может привести взрывное устройство в действие незамедлительно. Поэтому, чтобы обезопасить себя и окружающих, старайтесь соблюдать спокойствие и, не привлекая внимания подозрительного вам человека, сообщить о нем в административные или правоохранительные органы либо в службы безопасности.

На основании информации Национально-го антитеррористического комитета  
<http://nac.gov.ru/content/4929.html>

14 декабря отметила свой юбилей **КАРПЛЮК Светлана Ивановна**, учитель начальных классов Вагайской средней общеобразовательной школы.



Сейчас Светлана Ивановна на заслуженном отдыхе, но дома не сидит, а обучает учеников индивидуально.

Ее педагогическое кредо – помочь каждому таланту раскрыться.

Грамотно, без шумихи и показухи выполняла свою работу Светлана Ивановна, сосредотачивая внимание на внешне малозаметных, но глубоких по содержанию деталях организации учебного процесса. Прежде всего это рациональная организация уроков, их строгая композиционная выверенность.

Энергичная, добрая, трудолюбивая, улыбчивая, она всегда притягивала к себе учеников, родителей и коллег.

Мы рады, что с нами работал такой педагог. И мы от всей души хотим поздравить Вас, Светлана Ивановна, с юбилейной датой! Пусть эти строки порадуют и согреют Вас:

Так на сердце радостно сегодня,  
Пожеланья так тепло звучат!  
Все слова наполнены любовью,  
И чудесный праздник в 60  
Дарит свет улыбок, вдохновенье!  
Пусть такой же будет жизнь всегда,  
И согреют каждое мгновенье  
Искренность, душевность, доброта!

С наилучшими пожеланиями,  
коллектив Вагайской  
средней школы



# Поздравляем!

От всей души поздравляем нашего дорогого отца, мужа, дедушку **ОГОРЕЛКОВА Владимира Федоровича** с днем рождения!

Желаем не стареть и не болеть,  
Как огонь, всегда гореть  
И о прошлом не жалеть.  
Для того и жизнь дана,  
Чтоб прожить ее сполна.  
Пусть бегут твои года,  
Будь же молодым всегда.  
**ЖЕНА, ДОЧЬ, ЗЯТЬ ВНУЧКА**

Совет ветеранов Птицкого сельского поселения сердечно поздравляет всех именинников, родившихся в декабре:

**ШАРАПОВУ Зою Петровну,**  
**МАЛЬКОВУ Антонида Петровну,**  
**КОПЫЛОВА Юрия Ивановича,**  
**ШЕВЕЛЕВУ Анну Петровну,**  
**БУГАЕВУ Сагипчамал Рахимовну,**  
**ТИМИРОВА Халила Абдулхаевича,**  
**КИБИРЕВА Николая Ивановича.**

Мы поздравляем с днём рождения! Всем сердцем желаем мы добра, И пусть всегда останутся открытыми

Навстречу ваше сердце и душа.  
Пусть дни приходят и уходят  
И прожиты будут они не зря,  
Когда и в радости, и в горе  
К тебе идут твои друзья!  
Желаем крепкого здоровья,  
Живите сто лет – не унывайте!  
Желаем всяких благ на свете  
И жизни полной через край!

11 декабря исполнилось 85 лет нашей любимой маме, бабушке, прабабушке **МАННЯПОВОЙ Фатиме Хакимовне**, проживающей в с. Тукуз. Мы от всей души поздравляем ее с юбилейной датой!

Сегодня – восемьдесят пять!  
Красивый возраст и достойный,  
Хотим мы счастья пожелать,  
Такого, чтоб хотелось помнить!  
Хотим мы счастья пожелать –  
От близких и чужих людей.  
Чтоб жизнь прекрасною была,  
Дарила много светлых дней!  
**ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ**

Администрация, дума, совет ветеранов **Бегишевского сельского поселения** сердечно поздравляют декабрьских именинников и юбиляров:

с 85-летием – **ЕЛТЫШЕВУ Галину Гавриловну,**  
с 65-летием – **ЛАПИНУ Любовь Петровну,**  
с 50-летием – **АЛЬМУХАМЕТОВА Ислама Нурисламовича,**  
– **КЛЕТКЕ Расию Шайтуллоу.**

Юбилей – это повод подумать о том,  
Сколько прожито лет, и прекрасных притом,  
Сколько прожито зим непростых,  
Сколько прожито дней золотых.  
Но пускай не приходит сегодня усталость,  
Пусть сбывается все, о чем только мечталось,  
Пусть года принесут вам немало свершений,  
Яркий праздник событий и впечатлений.  
Пусть пройдут они, полные светлой любовью.  
И пускай никогда не подводит здоровье.

А когда, наконец, вам исполнится двести,  
Этот праздник мы с вами отпразднуем вместе!

Администрация, дума, совет ветеранов **Птицкого сельского поселения** сердечно поздравляют юбиляров с днем рождения!

Хочется пожелать им всем крепкого здоровья.

23 декабря исполняется 55 лет **ПУЗЫРЕВОЙ Вере Алексеевне.**

Казалось, эта дата не придет,  
Бежали дни, года, десятилетия...  
И вот настал и этот день –  
День Вашего 55-летия.  
Пусть этот день морщинок не прибавит,  
А старые разгладит и сотрет  
И счастье в дом надолго принесет.  
Желаем жить, не зная бед,  
Не ведая ненастья,  
И чтоб хватило на 100 лет  
Здоровья, доброты и счастья!

7 декабря исполняется 60 лет **ТИМИРОВОЙ Сарвар.**

Вам 60 – прекрасные года!  
Пусть жизнь все по местам своим расставит,  
Такой красивой будьте Вы всегда!  
Пусть скажет рекою Вас догонит счастье.

13 декабря исполняется 60 лет **ОСЛИНУ Николаю Федоровичу.**

60 уж срок немалый, но в душе цветет весна,  
И Вам мы пожелаем, чтобы стужа не пришла.  
Пусть болезни прочь отступят,  
не тревожит седина.  
Рядом пусть все также будет ваша верная жена.  
Чтобы лаской окружала и заботами тебя,  
Чтоб поменьше бы ворчала, не тревожила чтоб зря.  
Сил желаем, вдохновенья, быть удачливым во всем.  
Чтобы радость и веселье не покинули ваш дом.

10 декабря исполняется 80 лет **НИЯЗОВУ Абдулле Мухаметгалиевичу.**

Почтенный возраст – 80 лет,  
Но вам ведь столько и не дашь!  
В глазах горят отвага, мудрость,  
И радость жизни, и кураж!  
Здоровья крепкого желаем,  
Тепла, заботы и внимания.

В декабре исполняется 45 лет нашей коллеге **ВЕРЕЮХИНОЙ Елене Сергеевне.**

Тебе нынче сорок пять –  
Это не причина  
Грустить, плакать, унывать.  
Ведь жизнь-то – малина!  
Наша милая коллега,  
Поздравленья принимай!  
Пусть в душе возникнет нега,  
А на сердце – вечный май!  
Пусть в семье – благополучье,  
На работе – тишь да гладь,  
Пусть судьба подарит случай  
Суперсчастье испытать!

**КУПЛЮ** наковальню.  
Телефон 89829359913.

**КУПЛЮ** шкуры.  
Телефон 89923038612.

**СДАЕТСЯ** однокомнатная частично благоустроенная квартира порядочной семье.  
Телефон 89123968559.

**Магазин «Московская ярмарка»** (ул. Ленина, 10). **Новое поступление товара к Новому году.** Новогодние костюмы и платья для всех, елочные украшения, мягкие игрушки и косметика.  
Работаем с 8.30 до 18.00 ч.

**КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН ДЕНЬГИ МИГОМ**

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

**ДАЕМ ДЕНЬГИ ПОД ЗАЛОГ**  
аудио-, видео-, бытовой техники

**ПРОДАЖА НОВЫХ И Б/У ТОВАРОВ**

с. Вагай, ул. Ленина 18 (Дон быта). Тел.: 8 (34539) 2-39-77.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА.**  
Выезд по району.  
Телефон 89526768060.

**СБИС++**  
ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ И ДОКУМЕНТООБОРОТ

**АВС "СПУТНИК"**

**установка программы СБИС++  
электронная отчетность и документооборот**

Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница "Славянская", 2 эт., оф. 31

Бесплатный телефон: 8(3456) 29-44-95.  
Электронный адрес: [ABC-SPK@yandex.ru](mailto:ABC-SPK@yandex.ru)

**ПОПРАВКА**

В № 90 от 6 ноября 2015 г. в заметке «Первый день октября» неправильно названо имя автора. Заметку написала **Тaisia Павловна Быкова.** Редакция приносит свои извинения автору и читателям газеты.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ 21060 в хорошем состоянии или обменяю на корову. Телефоны: 89323258936, 89292656126.

**ПРОДАЕТСЯ** а/м «Опель Инсигния», год выпуска 2013, пробег 80 тыс. Один хозяин.  
Телефон 89088785545.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в деревянном доме в центре Вагая.  
Телефон 89088673993.

**ВАГАЙСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ** принимает заявки на услуги Деда Мороза и Снегурочки:  
– поздравление Деда Мороза и Снегурочки;  
– новогодняя игровая программа с ребенком;  
– катание детей на лошади;  
– сладкий приз.  
Цена услуги 500 рублей.  
Справки по телефону 2-33-15

**ОТКРЫТИЕ УЛИЧНОЙ ЕЛКИ**  
26 декабря в 15-00 сказочное представление «Удивительное приключение под Новый год».  
Игры. Конкурсы. Призы от Деда Мороза.

**НОВОГОДНЯЯ НОЧЬ-2016**  
Праздничная дискотека.  
Начало в 01-00ч.  
Цена билета 150 рублей.  
Фейерверк-02-00ч.

**ТРЕБУЕТСЯ** пекарь-кондитер в магазин «Визит» по адресу: с. Вагай, ул. Первухина, 5 «А», тел. 21-6-09.

**РЕМОНТ** телефонов, планшетов, ноутбуков. Бесплатная диагностика!  
Обращаться: ул. Ленина, 45, магазин «Дмитрий».

**Магазин «Автотракторные запчасти»** (ул. Ленина, 54 «А») теперь находится в другом здании (ул. Семакова, 83/16, район СХТ).  
**Дополнительно ОТКРЫЛСЯ** отдел строительных материалов (лакокрасочные, сыпучие материалы, метизы, фанера, гипсокартон, хозтовары и другое).

**17 декабря** с 9 до 17 ч. возле универмага (по ул. Октябрьской) **КЕМЕРОВСКИЙ ТРИКОТАЖ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ.**  
**ПРЕДНОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА.**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 14.12.2015 г. Тираж 2603. Заказ 3554. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

6+

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области, [www.vagayst.ru](http://www.vagayst.ru)

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.